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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Luiz Augusto (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Junior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Jânio Natal justificando 

ausência em sessões plenárias. Submetidas ao Plenário, foram aprovadas as atas: 28ª e 29ª 

Ordinárias; e 4ª Extraordinária. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia comentou a paralisação 

nacional organizada pelas centrais sindicais e movimentos sociais, no dia 28/04, em repúdio às 

reformas Trabalhista e Previdenciária e ao Governo do Presidente Temer. Leu os nomes dos 

deputados federais baianos que assinaram o requerimento de urgência para votar a Reforma 

Trabalhista, ressaltando que acarretará perda de direitos conquistados pelos trabalhadores. O 

Deputado Carlos Geilson criticou os treze meses de gestão do Secretário de Educação do Estado da 

Bahia, Walter Pinheiro, avaliando que não houve avanços na qualidade de ensino, pois o Estado 

continua apresentando resultados negativos nas avaliações sobre educação. Relatou alguns 

problemas enfrentados pelo segmento e demonstrou satisfação com a notícia de uma revolução na 

área de educação, anunciada pelo Secretário Pinheiro, na coluna “Tempo Presente” do jornal A Tarde. 

Por fim, cobrou da Embasa o fornecimento de água no Distrito de Humildes, Município de Feira de 

Santana, há 21 dias sem abastecimento. O Deputado Targino Machado discorreu sobre a insegurança 

que se propaga nas instalações da Universidade Federal de Feira de Santana e cobrou ações por 

parte do reitor, que tem se mostrado contrário à permanência da Polícia Militar no campus. O 

Deputado Marcell Moraes destacou algumas ações positivas nos 100 dias de gestão do Prefeito 

Justino Neto no Município de Paripiranga. Repudiou a decisão de George Nascimento, ex-Prefeito do 
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Município, de processar a atual administração e disse que vai fiscalizar os convênios realizados na 

gestão anterior. Condenou qualquer ato de violência contra as mulheres, reportando-se a uma 

denúncia de assédio praticado por um filiado ao PV. O Deputado Paulo Rangel comentou o projeto 

de autoria dele, que propõe mudanças na área de segurança pública ao instituir carreira única na 

Polícia Militar. O Deputado Bira Corôa convocou a sociedade para participar da manifestação 

marcada para o dia 28/04, com o objetivo de protestar contra as Reformas da Previdência e 

Trabalhista, ressaltando que são propostas que prejudicarão a população, retirando direitos 

adquiridos pela classe trabalhadora. Informou que a Comissão Especial de Promoção da Igualdade 

realizou uma audiência pública para debater o tema “As Faces da Violência Contra as Mulheres 

Negras no Estado”, mencionando que a Bahia ocupa o segundo lugar em crescimento de violência e 

atentado contra a mulher no Brasil. O Deputado Hildécio Meireles externou preocupação com o 

fechamento de diversas comarcas no interior do Estado,  ponderando que deve haver critérios por 

parte do Tribunal de Justiça, visto o prejuízo para a população. Comentou a impossibilidade de instalar 

a CPI do Centro de Convenções, culpando a Base do Governo e o Executivo, considerando que o 

Governo do Estado trata os parlamentares de forma autoritária. Disse que em 2015 a Casa aprovou 

um projeto que se transformou na Lei nº 13.583/2016, mas ainda carece de regulamentação e sugeriu 

que fosse encaminhado um expediente ao Executivo cobrando o cumprimento da lei. O Sr. Presidente 

anunciou a visita dos alunos do Centro Educacional Nalva Oliveira, do Bairro Parque São Cristóvão. 

A Deputada Maria del Carmem informou a realização da audiência pública na Comissão Especial de 

Desenvolvimento Urbano para discutir a regularização fundiária na área rural e na urbana e da 

Amazônia Legal e o impacto da Medida Provisória nº 759/2016, prestando esclarecimentos da medida 

provisória, julgando que causará prejuízo para a população brasileira. Informou que a matéria se 

encontra em tramitação no Congresso Nacional. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação 

do Deputado Pablo Barrozo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Jânio Natal, Mirela Macedo, Paulo Câmera e Reinaldo Braga (04). 
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